

БИБЛИОТЕКА
УНИВЕРСИТЕТА

Ставропольская ПРАВДА

Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 80 (2702)

Среда 14 апреля 1943 г.

Цена 20 коп.

Коллективное и индивидуальное огородничество

Коллективное и индивидуальное огородничество играет большую роль в деле расширения дополнительных продовольственных ресурсов нашей страны и является серьезным источником дополнительного питания населения, повышения его материального уровня. Не случайно поэтому, что среди рабочих и служащих предприятий, учреждений, транспорта, среди населения городов и районных центров возрос сейчас интерес к огородничеству, развитию которого партия и правительство придают важнейшее значение.

Города и районные центры Ставропольского края располагают значительными земельными площадями, правильно использовать которые — прямая обязанность местных организаций. Желание городского населения потрудиться на огородах, не отрываясь от производства, большое, возможности для расширения и развития огородничества имеются, заявки на землю, по сравнению с прошлым годом, значительно возросли. Необходимо, следовательно, принять все меры к тому, чтобы полностью удовлетворить потребности рабочих и служащих, решивших заняться огородничеством, закончить в ближайшее время выделение земель предприятиям и учреждениям под коллективные и индивидуальные огороды.

Земля у нас есть. Но и там, где ее не хватает, не трудно выйти из положения. Можно и нужно использовать свободные земли ближайших совхозов, полос отчуждения, железных и шоссейных дорог, а также земли колхозов, которые ими не заняты. Необходимо только своевременно договориться об этом с правлениями сельскохозяйственных артелей.

Краевой комитет ВКП(б) и исполком Краевого Совета депутатов трудящихся, придавая важное значение укреп-

лению и дальнейшему развитию огородничества, обязали местные партийные и советские организации и земельные органы принять все меры к значительному расширению площадей картофеля и овощей, оказать огородникам необходимую помощь в приобретении посадочного материала, в ремонте и изготовлении огородного инвентаря, в оказании населению соответствующей агротехнической помощи и т. п. Горкомы, райкомы ВКП(б), исполкомы городских и районных Советов обязаны осуществлять надлежащий контроль за ходом работ на огородах рабочих и служащих. Особая ответственность за развитие огородничества возлагается на профсоюзные организации и их руководителей.

Развитие огородничества — большое дело. Тем более нетерпимы недостатки и медлительность, проявляемые руководителями отдельных организаций. Разве могут быть терпимы, скажем, такого рода факты: по данным Ставропольского горземлесхоза, от рабочих и служащих предприятий и учреждений краевого центра поступило в этом году 14 тысяч заявок на огороды, а нарезано земель пока лишь 2 тысячам семей. Может быть, здесь не хватает земли? Отнюдь, нет! Дело, оказывается, в том, что земельный отдел не успевает отводить участки под огороды, не выделил для этого потребное количество агротехников. В результате в городе уже имеются факты самовольного захвата участков отдельными лицами. С подобными явлениями и недостатками необходимо решительно покончить.

Партийные, советские, профсоюзные организации должны взять в свои руки руководство развитием коллективного и индивидуального огородничества. Этого требуют обстановка, интересы широких масс населения городов и районных центров.

О присуждении Красного знамени за весенний сев

Постановление бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 13 апреля 1943 г.

Вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся Петровскому району, колхозы которого на 10 апреля с. г. посеяли 4645 гектаров, или 12,3 проц. к плану.

Секретарь Ставропольского крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ

Зам. председателя исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся А. БАРАНОВ.

В течение 13 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи на одном участке наши подразделения захватили окопы противника, истребив при этом более 100 гитлеровцев. Огнем артиллерии уничтожено несколько вражеских блиндажей и огневых точек. Советские летчики произвели налет на аэродром противника и уничтожили 5 немецких самолетов.

На Западном фронте огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 2 рот немецкой пехоты. На одном участке наш разведывательный отряд переправился через реку. Проложив проход в минном поле, разведчики атаковали немцев и выбили их из укрепленных позиций на высоте, имеющей важное значение. На поле боя осталось несколько десятков вражеских трупов.

На одном участке Ленинградского фронта немецкая пехота при поддержке танков в течение всего дня атаковала наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Противник понес большие потери в живой силе и оставил на поле боя 3 подбитых танка.

На Волховском фронте артиллеристы Н-ской части произвели огневой налет на позиции противника и разрушили 17 дзотов и блиндажей. Группа наших разведчиков проникла во вражеские окопы и, захватив пленных, вернулась в свою часть.

Партизанский отряд, дей-

ствующий в одном из районов Смоленской области, 26 марта пустил под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 9 вагонов. Убито 20 и ранено 25 немецких солдат и офицеров. Через день на другом участке партизаны заминировали железнодорожное полотно. На минах подорвался эшелон с немецкими войсками. В результате крушения разбиты паровоз и 13 вагонов. Убито и ранено свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Пленный обер-ефрейтор 322-го немецкого гренадерского полка Вилли Ран сказал: «В феврале я ездил в Германию, в город Дюссельдорф. Настроение жителей города подавленное. Частые налеты английской авиации держат население в постоянной тревоге. Героические и большие разрушения. Сильно пострадал главный вокзал. Однажды, находясь в подвале, мать сказала мне, что в городе называют Геринга «болтливым Мейер». Она напомнила мне, что Геринг в одной своей речи заявил: «Я могу заверить германский народ, что, пока я являюсь министром авиации, ни одна вражеская бомба не будет сброшена над Герма-

нией. Если это будет не так, то моя фамилия не Геринг, а Мейер». Укрываясь почти каждый вечер в подвале, я понял, как глупо хвастался Геринг».

Немецко-фашистские мерзавцы разграбили и разорили население Подгорненского сельсовета, Курской области. Немецкие убийцы истребили десятки мирных граждан, разрушили и сожгли много домов, уничтожили сельскохозяйственный инвентарь и другое имущество колхозников. В деревне 2-я Подгорная Слобода немцы сожгли 35 домов и насильно угнали на каторгу в Германию 45 человек. В деревне Репеевка гитлеровцы сожгли 9 домов, колхозные амбары, соломяники, расстреляли колхозницу Валу Пескову, ее сына Семю Пескова, сына Василия Степанова и других. В колхозе Кулино-Ржавец немецкие палачи убили колхозницу Анну Полякову, Елену Полякову и ее детей: Алексея—14 лет, Петра—13 лет, Екатерину—12 лет, Валентину—9 лет и трехмесячного Михаила. В колхозе «Прогресс» фашистские изверги выпороли колхозников за то, что они не сдали последние остатки продовольствия.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались

в районах, где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожара было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

НА ПОСЕВНОМ ФРОНТЕ

КОЛХОЗНИКИ КУРСКОГО РАЙОНА БОРЮТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Беседа с секретарем Курского райкома ВКП(б) тов. М. РЫДИНЫМ

Сразу же после освобождения района от фашистских оккупантов курские колхозники начали кропотливую работу по подготовке к севу. Не распыляясь, мы сосредоточили свое внимание на главных участках, от которых зависело успешное проведение весенне-полевых работ.

В районе имеется четыре МТС—Курская, Интернациональная, Политотдельская и Эдиссейская. Усилиями рабочих, трактористов в этих МТС было собрано 188 тракторов. Ремонт тракторного парка к началу сева был закончен. Запасные части к тракторам мы изыскали на месте. Здесь нам большую помощь оказали комсомольцы и несоюзная молодежь. Они собрали по полям и дорогам, в бурунах и в степи запчастей на сумму 412 тысяч рублей.

Полевые работы в районе начались 2 апреля. Все четыре МТС и большинство колхозов вступили в сев дружно, без раскочки. Многие тракторные бригады, соревнуясь между собой, с первых же дней стали выполнять и перевыполнять свои задания.

Замечательных результатов добилась и занимает первое место в Интернациональной МТС тракторная бригада № 2, где бригадиром тов. Цалоев.

За первые три дня на трех тракторах СТЗ она вспахала 95 гектаров, ежедневно выполняя задание на 170—180 процентов. Трактористка этой бригады Вера Калзоева, работая на тракторе СТЗ, выполняет на пахоте по две нормы.

Хорошо работает на севе и Курская МТС. Она уже выполнила план сева масличных культур на 110 процентов. Тракторы всех МТС работают и в ночное время, для этого мы снабдили их фонарями.

В районе растет число колхозов, выполнивших и перевыполнивших план сева ранних колосовых и масличных культур. Сельхозартель «Красная Сунжа» при плане сева ранних колосовых и масличных культур в 257 гектаров посеяла 293. Колхоз вспахал живым тяглом 65 гектаров и посеял 80.

План сева подсолнуха по району выполнен с превышением. Сейчас колхозы и МТС производят пахоту под посев поздних культур.

На освобожденной земле кипит горячая посевная работа. Колхозники и трактористы нашего района борются за первенство на севе, за получение переходящего Красного знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета.

Трудовые подвиги молодежи

С первых дней выходы в поле между комсомолом и молодежью колхозов Приевского района развернулось социалистическое соревнование за лучшее проведение весеннего сева. В колхозах района создано 210 комсомольско-молодежных полеводческих звеньев, в том числе 36 фронтовых.

Фронтовое молодежное звено Евдокии Киричек (колхоза «Труд») работает на коровах, выполняя дневное задание на 200 и больше процентов. В колхозе «Пролетарское» молодежное звено Анны Бенской на очистке поля сорняков намного перевыполнило свое задание. Звенья от корневых влещей и подготовило к посеву в 100 гектаров.

В колхозе «Красный партизан» на севе используются 22 пары коров, обученных ходить в упряжке. На них работают исключительно молодые колхозники, успешно выполняющие нормы выработки. Четыре молодежно-фронтовых звена колхоза выполняют свое задание на 130—170 процентов.

Дружно работают на пахоте и севе 7 молодежных звеньев колхоза «Передовой». Все они соревнуются между собой.

Г. Павленко.

Предмайское социалистическое соревнование

ОТЛИЧНАЯ РАБОТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

МИНВОДЫ. (Наш корр.) Железнодорожники второго отделения Орджоникидзевской дороги включились в предмайское соревнование. Коллектив станции Минводы соревнуется с коллективом Прохладной, Невинномысск-Георгиевском, Суворовская - с Аполлонской. Диспетчеры минводского отделения соревнуются с диспетчерами Савказской.

моотверженно перенося все невзгоды, работая стахановскими методами, досрочно выполнили очень ответственное задание. Приказом начальника Орджоникидзевской дороги и начальника политотдела дороги коллективу восстановительной колонны вынесена благодарность, выделены премии. Хорошо работает восстановительная колонна старшего механика тов. Кайнара. Раньше установленного срока налажена связь с городами за пределами края. Впервые к работе по монтажу привлечены женщины, и они отлично справляются с самыми сложными работами. Екатерина Лавлинская до оккупации работала механиком связи, Клавдия Матвеева - телефонисткой, Антонина Шагаева - монтером СЦБ (сигнализация, централизация и блокировка). Сейчас впервые им пришлось работать на монтаже и они не отстают от опытных монтажников.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ВТОРОГО КВАРТАЛА

С первых же дней после освобождения Ставрополя от немецких бандитов коллектив кожзавода им. Трунова дружно взялся за расчистку цехов завода и доработку оставшихся в производстве заваленных камнем и железом кож.

Крайлеглопром утвержден значительно расширенный план заводу на второй квартал. Вступая в предмайское соревнование, коллектив завода обязался выполнить его досрочно.

Сало-оборудованные извоза 5 мартов-еболь-я вы-рем-выра-дклад-ский планы заводом перевы-

Коллектив систематически прогонит субботники по расчистке территории. При этом хозяйство завода очищено семенами. Учтено вспахан и полнокров засейн. Выполнено X пленума Ставропольского крайкома ВКП(б), ко-завода справится с поставленными задачами. П. Щеглов технический директор кожзавода им. Трунова.

РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

Состоялось первое после освобождения Георгиевского района от фашистской оккупации районное партийное собрание. С докладом об успехах X пленума Крайкома ВКП(б) выступил секретарь райкома партии тов. Камнев, подробно рассказавший о злодеяниях, совершенных гитлеровцами за пять месяцев оккупации, и о той созидательной работе, которая проведена по восстановлению хозяйства, разрушенного фашистскими грабителями.

По докладу развернулись оживленные прения. Директор арматурного завода тов. Куликов сообщил, что рабочие трудятся, не жалея сил, для восстановления своего детища.

Большую работу по ликвидации последствий фашистского хозяйничанья проделали мукомолы района. Они уже через несколько дней после освобождения района дали Красной Армии и населению муку и крупу. О самоотверженной работе мукомолов рассказал собранию тов. Хвостов.

Заслуженной критике подверглась работа коммунальных предприятий Георгиевска. Фашисты произвели большие разрушения в этой отрасли хозяйства, но можно было сделать на сегодня в несколько раз больше, чем сделано.

Особое внимание уделили выступавшие восстановлению колхозов и МТС. Часть коммунистов города будет послана для работы в села.

Собрание наметило конкретные мероприятия по быстрой ликвидации последствий немецкой оккупации. Решено, невзирая ни на какие трудности, скорее восстановить все предприятия города.

С. Назаров.

СКОРЕЕ ВОССТАТЬ

Н-ский завод до оккупации был одним из лучших промышленных предприятий нашего края. Коллектив завода, завоевавший переходящее знамя Наркомата, всегда был инициатором славных дел, показывая образцы трудового героизма. Фашистские бандажи хотели снести с лица земли завод. Ценнейшее оборудование было вывезено, цехи взорваны и подожжены. В застенках гестапо было мучено несколько членов актива этого завода.

Смерть товарищей и угрозы фашистских агентов не сломили волю актива. Под угрозой расстрела советские патриоты, спасая от разрушения 4 цеха, здание клуба и столовой, спрятали часть заводского оборудования.

Коллектив горячо взялся за восстановление родного завода. Пущена силовая установка, дающая электроэнергию. Восстановлен водопровод. Пущено в эксплуатацию 19 станков. Восстановлены и работают кузнечный, литейный, механический и монтажный цехи. Завод отремонтировал для армии значительное количество машин и несколько моторов. Коллектив оказывает повседневную помощь в восстановлении соседних предприятий.

Но все ли сделано, что требуют страна и фронт, какие задачи стоят перед коллективом в свете решений X пленума Краевого комитета ВКП(б), - этим вопросам было посвящено общеезаводское собрание, состоявшееся недавно в клубе завода.

Докладчик - директор завода тов. Казаков и выступившие в прениях тт. Надиев, Бондаренко, Касьянов, секретарь райкома Левицин и другие говорили о недостатках в работе завода.

Кроме восстановления раз-

завод на продукцию тысяч комбайнов и другого продуктового удовлетворения. Рустов, начальник цеха тов. Морозов недостаточно энергично ведет борьбу за усиление мощности электростанции. Две недели понадобилось для того, чтобы перевести маховик, а дело это требовало одного-двух дней. Из-за мелочей откладываются сроки выполнения работ, много времени уходит на расчистку. Не справляется с программой литейный цех, хотя все возможности для успешной работы есть.

В монтажном цехе части простой машин. Здесь до сих пор не созданы производственные бригады, плохо организован труд. Ответственную работу поручили электромонтажнику Чернышеву - бракоделу, выполняющему норму лишь наполовину. Есть еще на заводе люди, не выполняющие норм. В условиях военного времени это недопустимое явление.

Неудовлетворительно идет выполнение плана по восстановлению станков. Несмотря на то, что завод ощущает недостаток в квалифицированных кадрах, этим важным вопросом начальники цехов почти не занимались.

Сейчас на заводе раздается предмайское социалистическое соревнование. Многие из его участников заслужили почетное звание стахановцев. Передовые рабочие, мастера берут на себя индивидуальные обязательства по восстановлению завода. Так, мастер механического цеха Сидоров обязался добиться выработки в цехе 140 процентов. Слесари Гин и Бискуп взяли на себя ежедневно не менее 200 проц. нормы и подготовили в апреле по 2 ученика, дав им квалификацию не ниже третьего разряда.

Партийная и профсоюзная организации и руководители завода должны возглавить это движение. Секретарь Крайкома ВКП(б) по промышленности тов. Данилюк, присутствовавший на собрании, призвал коллектив по-большевистски претворить в жизнь решения X пленума Крайкома, полностью и скорее восстановить разрушенные цехи, готовиться к большой работе, которая предстоит заводу в будущем.

Т. Балахнина. Город № (Наш корр.)

2500 цыплят

После восстановления приступила к нормальной работе Воронцово-Александровская районная инкубаторная станция. 25 марта вышла первая партия цыплят в количестве 2500 штук. Эти цыплята были распределены в первую очередь среди тех колхозов, которые дали инкубатору наибольшее число яиц. В ближайшие дни выйдет вторая партия цыплят, которая также поступит на птицефермы колхозов района.

К. Вишневецкая. Директор инкубаторной станции

ЧУВСТВО ДОЛГА

Письма раненых бойцов и командиров

Правдиво и просто написаны эти письма. Когда читаешь их, думаешь не только о раненых и больных бойцах, не просто о людях в белых, больничных халатах. Думаешь о советских людях, о наших войнах, желающих скорее выздороветь и снова решительный бой за любимую родину. Одно из этих писем: "Почему случилось при обороне Кавказа, Кабардино-Балкарской АССР, - пишет младший политрук тов. Пожняков. - Я был тяжело ранен в левую ногу, правое бедро и правую руку. Потеряв сознание, я остался лежать на поле боя. Когда очнулся, увидел, что нахожусь в разрушенном здании. Рядом еще несколько раненых красноармейцев. Сюда нас приволокли немцы, не оказав никакой помощи.

ую заботу обо мне, красноармейце, проявила жительница города Беридзе. Ей удалось каким-то путем перенести меня к себе на квартиру. Укрывая меня от немцев, Беридзе рисковала своей жизнью. Она именовала меня своим братом. Четыре месяца я пролежал в постели, лечился и питался за счет чужой мне и вместе с тем глубоко родной Устиныи Матвеевны Беридзе. Теперь я уже выздоровел и хотя нахожусь на пенсии, все же буду работать, чтобы помочь Красной Армии окончательно разгромить немецко-фашистскую орду".

Горячо благодарят за хорошее лечение и врачебный уход и другие раненые красноармейцы. Перед нами - письмо лейтенанта Вайнштейна, старшего сержанта Смолярова, бойцов Иванова, Болотова, Ровинского и Делова.

— Любовью и заботой окружены бойцы и командиры, находящиеся на излечении в Ставропольском лечебном интернате для инвалидов Отечественной войны. Они пишут: "Молодой, талантливый совет-

ский врач-хирург Макаров вкладывает все свое умение, все свои знания и опыт для быстрого восстановления здоровья больных. Отлично ухаживают за ранеными хирург Параховникова, врач Кривошеина, медсестры Матвеева, Дикая, Баранова, Волкова и другие."

Капитан Соловьев, сержант Куницын, гвардеец Ипатов, лейтенант Багарян и политрук Хрипков, находящиеся на излечении во временном военном госпитале в одном из районных центров края, пишут:

"В боях за освобождение Ставрополья, в частности села И. и других окрестных сел, получили ранения бойцы и командиры, которые находятся сейчас на излечении в нашем военном госпитале. Благодаря заботам врача тов. Лапченко и комсомольцев райцентра, раненым и больным создан хороший уют, организован хороший медицинский уход. Жители села ежедневно приходят к нам в гости, приносят бойцам продукты питания, постельные принадлежности. Нас навещают также школьники.

По-матерински заботится о раненых бойцах и команди-

рах советский народ. Колхозники и школьники часто посещают раненых бойцов, приносят всевозможные подарки, продукты. Сержант Курдаев из эвакогоспиталя № 2 в своем письме благодарит за подарки колхозников Горячеводского района и работников Константиновского совхоза.

К бойцам, находящимся на излечении в Ставропольской больнице, - сообщают тт. Бабаянц, Навасартян и Мхитарян, - приехали в гости представительницы колхоза им. 8 марта, села Московского, Изобильненского района. Они привезли раненым красноармейцам хорошие подарки. Состоялась теплая, дружеская беседа. Еще недавно эти девушки томились под игом немецко-фашистских извергов. Красная Армия изгнала немцев и возвратила колхозникам свободную жизнь. Вниманием и заботой, образцовой работой на полях девушки выражают благодарность своим освободителям.

"Мы, бойцы и командиры, - пишут участники этой встречи, - после выздоровления снова возвратимся в ряды защитников Советской Родины и, не жалея жизни, будем бороться за окончательный разгром немецкого фашизма".

ИКОМ ВКП(б) районного совета

е зна-
вно-
ород-
дужа-
ежде-
ущем
КП(б)
де-

пугав трудящихся, связали обкомы, окружком, горкомы, райкомы партии и исполкомы местных Советов и земельные органы принять все меры к значительному расширению площадей посевов картофеля и овощей, удовлетворив заявки рабочих и служащих на земельные участки.

При недостатке земельных фондов в городах и районных центрах разрешено использовать под огороды свободные земли ближайших совхозов, полос отчуждения железных и шоссейных дорог, а также неиспользуемые земли колхозов по договоренности с правлениями последних. Лучшие участки, близко расположенные к населенным пунктам, рекомендовано выделять, в первую очередь, семьям военнослужащих и инвалидов отечественной войны.

Местным организациям (исполкомам Советов, земотделам, отделению „Сортсеменовощь“, крайместпрому, промкооперации, управлению милиции и др.) предложено оказывать рабочим и служащим всемерное содействие в обеспечении их огородов посадочным материалом картофеля, организовать продажу семян овощных культур, организовать ремонт и изготовление огородного инвентаря, оказать огородникам агротехническую помощь, обеспечить охрану коллективных и индивидуальных огородов и т. п., обеспечить контроль и руководство ходом посевов, обработки, окучивания и уборки урожая.

В связи с приближением 1 мая и учитывая стремление трудящихся оказывать всемерную помощь фронту, Крайком ВКП(б) решил обкомы, окружкомы и райкомы партии организовать повсеместно подготовку пересылки посылок и подарков в адрес Северо-Кавказского фронта. Сбор подарков должен быть завершен к 23 апреля.

С целью всемерного усиления работ по восстановлению разоренного немецкими оккупантами хозяйства связи и улу деятельности местных органов связи, Крайком ВКП(б) учредил переходящее Красное знамя Крайкомпартии и исполкома Крайсовлучшей конторе, заводей первенство в крае. Врне знамени будет производиться ежемесячно.

При вручении знамени лучшей конторе для поощрения передовых связистов будут выдаваться премиальные средства в размере 3000 рублей.

Крайком ВКП(б) и исполком Крайсовета решили провести с 25 апреля по 3 мая с.г. во всех городах и районных центрах края предмайские колхозные базары.

Горкомы, райкомы ВКП(б) и исполкомы Советов обязаны немедленно привести в порядок рыночное хозяйство и организовать культурное обслуживание колхозников на означенных базарах.

Крайторготделу предложено выделить необходимое количество промтоваров местного производства и организовать встречную продажу их колхозам и колхозникам.

Рабочая смекалка на службе ремонта

Сейчас мы быстрыми темпами восстанавливаем свое хозяйство, разрушенное немецкими оккупантами. В тяжелое военное время не приходится ждать какой-то помощи со стороны. Все необходимое для ремонта нужно найти на месте. А для этого надо проявить больше инициативы и находчивости.

Я хочу рассказать, как мы реставрируем детали и запасные части к тракторам в своей МТС, используя рабочую смекалку.

Шатуны. Раньше эту деталь с сильно сработанной верхней головкой выбрасывали, как негодную. Мы такой шатун возвращаем к жизни. Вытаскиваем втулку из мягкого железа со стенками толщиной не более полутора миллиметра и запрессовываем ее в головку шатуна. Втулку можно вырезать из труб старых культиваторов.

Оглобленную ось цапфы переднего колеса мы заменяем новой. Выточив такую ось, делаем на ней нарезку и в горячем виде закручиваем ее в гнездо на цапфе.

Деталь № 90. Если сработались шлицы, то мы стачиваем остатки их, а в кузнице набиваем новые шлицы уже на новом валике этой детали. После этого проверяем их вместе с валиком на станке.

По предложению старшего механика МТС тов. Оленникова на трактор „Универсал“ мы поставили газовские подшипники. И сейчас на весенних полевых работах они показали хороший результат.

И. Григорьев

токарь Ново-Серебряковской МТС, Кизлярского района.

ВОССОЗДАТЬ СЕЛЬСКИЕ БИБЛИОТЕКИ

Пожалуй ни на один другой участок культурных организаций края фашистские мерзавцы не бросались с такой яростью, как на библиотеки и сельские библиотеки, в частности. Достаточно сказать, что книжный фонд Наркомпроса, насчитывавший по краю свыше полутора миллионов томов, почти без остатка сожжен и расхищен гитлеровскими оккупантами.

Следы вражеского нашествия наиболее болезненно дают себя знать на этом участке. Из 443 сельских библиотек восстановлено пока только 8, из 53 районных библиотек только 21. Из 46 домов культуры пока восстановлено 14. Из 412 изб-читален, бывших в крае до оккупации, работает теперь только 32. Таковы в цифрах следы фашистского вандализма.

Нет надобности говорить об огромной важности и неотложности дела воссоздания сети политико-просветительных учреждений в крае. Для этого необходимо прежде всего создать книжный фонд сельских библиотек и изб-читален. Потребность определяется, самое меньшее, в 200 тысяч книг. Дело это неотложное. Самое позднее — к июлю книжный фонд должен быть создан.

Задача может быть решена лишь при активном участии самых широких масс населения края, при деятельной помощи всех патриотов и честных советских граждан. Для руководства созданием книжного фонда создан специальный

штаб; штабы создаются во всех городах и районных центрах с участием партийных и советских организаций, органов народного образования, представителей печати и общественного актива. Особую активность в этом деле должны проявить учителя и студенты. Среди неорганизованного населения широкую разъяснительную и организационную работу должны провести руководители агитколлективов. За дело надо взяться со всей большевистской страстью и настойчивостью.

— Что собирать, какие книги? — Надо собирать художественную, политическую литературу, научные книги и учебники, журналы и газеты. Все это с пользой пойдет на пополнение сельских библиотек и изб-читален.

В создании книжного фонда активное участие должны принять и советские организации, у которых сохранились библиотеки. В частности, это относится к библиотекам курортных городов края, которые сравнительно меньше пострадали от вандализма фашистских оккупантов.

В Ставрополе база для сдачи собранной литературы создана при краевой библиотеке, в Пятигорске — при городской, в других местах — при районных библиотеках.

Комсомольцы, студенты, учителя, все честные граждане! Активнее участвуйте в патриотическом деле воссоздания книжного фонда сельских библиотек края!

Кинофильмы

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ

На колхозном дворе Алихан Гасиева встречали старики-колхозники.

— Ты вернулся, Алихан, и мы приведем тебя, — говорил, пожимая руку Гасиеву, старший среди присутствовавших 80-летний Астархан Колесов.

Старик долго не выпускал руку председателя колхоза, только что вернувшегося из эвакуации. По его лицу текли слезы.

— Видишь, Алихан, я плачу. Посмотри, что сделали враги нашим колхозом.

Гасиев медленно шел под взором родной хутор, землю, на которой долгие годы трудился, и, обращаясь к окружающим его людям, сказал:

— Вижу, какое большое зло причинили нашему колхозу и нам немецкие псы. Поля, которые мы возделывали своими руками, — истоптаны, здания, построенные нами, взорваны, пусты наши фермы.

— Скажи, Алихан Тимофеевич, что нам теперь делать? — раздалось несколько голосов.

На общественный двор сошлось много колхозников. Здесь были старики и подростки, мужчины и женщины. Вест о приезде всеми уважаемого председателя коммуниста Гасиева быстро облетела хутор. Каждый спешил принести ему свой привет.

Колхозники ждали, что ответит председатель.

— Наш колхоз „Красная Осетия“ начнет вторую жизнь.

— Хорошие слова сказал Алихан, — обращаясь к колхозникам, заговорил кузнец Михаил Гасиев. Нам не нужно спрашивать, что нам делать. Все за работу — вот мой совет.

Председатель поблагодарил стариков и собравшихся за то, что они не обманули его надежд.

Утром на колхозном дворе закипела работа. Плотники воздвигали крышу на здании правления колхоза. Сюда без конца шли люди, предлагавшие свои услуги.

Гасиев хорошо знал колхозников, помнил каждого из них в труде, в работе. Но никогда председатель не видел такой ревностной заботы о своем колхозе, об общественном благе.

В правление вошла группа молодежи и подростков. Вперед выдвинулась Лафета Колесова. Та самая, которую немцы занесли в список подлежащих расстрелу.

— Мы учли четырнадцать коров из фермы, которых хранит у себя колхозники. Куда их поставить? У колхоза нет еще ни кормов, ни помещения.

Посоветовавшись с председателем, колхозники решили, что они коров пока будут кормить своим кормом на своих базах.

Другие заботились о семенах для сева. Не дожидаясь указаний, колхозники несли к амбарам пшеницу, просо, кукурузу, ячмень.

Вслед за молодежью в правление пришли старики. У каждого из них было хозяйственное предложение, совет.

Прошло немного времени и колхоз „Красная Осетия“ стал на ноги, пошел в гору. В общественных сараях и конюшнях, приведенных усилиями колхозников в порядок, стояло 57 лошадей, 11 быков.

В кузнице и плотницкой ремонтировались тракторы, брички и другой сельхозинвентарь. Но много было еще нерешенных задач, на каждом шагу встречались трудности. В таких случаях председатель советовался с колхозниками.

Гасиев решил на собрании обсудить план сева, который был дан колхозу. Колхозники по-деловому подошли к этому важному вопросу, учли все свои возможности. Оказалось, что план весеннего сева, преподанный райзо для колхоза в размере 467 гектаров, маловат. В один голос колхозники заявили:

— Мы можем и должны посеять больше!

Подсчитали и получилось, что колхоз имеет возможность посеять не 467, а 660 гектаров. Семян не только хватало для этой площади, но нашлись даже излишки.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Получены, в частности, советские фильмы „Девятая параллель“ и „Георгий Сакадзе“.

Ф. Власенко

хутор Ново-Григорьевский, Моздокского района.

Подробности налета советских самолетов на военно-хозяйственные объекты Кенигсберга

Кенигсберг—главный город Восточной Пруссии, крупнейший центр военной промышленности, важнейший железнодорожный узел и морской порт. Отсюда немцы начали наступление на Советскую Прибалтику и Ленинград.

Вражеский город хорошо знаком нашим летчикам. В прошлом году они не раз обрушивали свой смертоносный груз на военно-промышленные объекты Кенигсберга.

В ночь на 11 апреля летчики авиации дальнего действия снова появились над Кенигсбергом. В этом налете участвовали не только те, кто в прошлом году прокладывал маршрут на Берлин, Бухарест, Будапешт, но и талантливая молодежь, воспринявшая боевой опыт старших товарищей.

На аэродромах, где базируются части авиации дальнего действия, в этот день царил особое оживление. Первым взлетает летчик дважды Герой Советского Союза Алексей Молодой. Он мастерски отрывает от земли тяжело нагруженную машину и быстро скрывается за горизонтом. Вслед за ним ложатся на боевой курс машины летчиков Героев Советского Союза Краснухина и Гаранина, летчиков-орденоносцев Маркова, Евдокимова, Полежаева, Матвеева, Харитонов, Диденко и других.

Нашим летчикам пришлось лететь в сложных метеорологических условиях. На пути

встретилась облачность, которую надо было обходить сверху. Поэтому скрылись из виду наземные ориентиры. Штурманы ведут корабли по аэронавигационным расчетам. Здесь и сказались их мастерство, высокая авиационная культура.

В точно назначенный час наши самолеты появились над Кенигсбергом.

Бомбит штурман гвардии старший лейтенант Сухарев. Еще до подхода к цели он видит в городе большой силы взрыв и пожар. Свои бомбы он обрушивает на назначенный объект. Появились новые очаги пожаров. Вслед за Сухаревым сбросил бомбы гвардии майор Дизело, затем—старший лейтенант Феоктистов, лейтенант Старков, гвардии майор Алейников и другие участники налета.

С другого аэродрома поднялись в воздух гвардейские экипажи, которым только в тот день было вручено гвардейское знамя. Среди них особенно отличился экипаж гвардии майора Радчука, недавно отметивший свой двухсотый боевой вылет. Он бомбил с исключительной точностью. Образцово выполнили задание экипажи Героев Советского Союза гвардии капитана Курятника и гвардии майора Глазкова, орденосца Вихорева и других.

Военно-хозяйственным объектам Кенигсберга нанесен большой ущерб.

Капитан И. Бердников. 12 апреля (ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ СОЮЗНИКОВ В ТУНИСЕ

Взят Кайруан

ЛОНДОН, 12 апреля. Наступление войск союзников продолжается на всех участках тунисского фронта.

Сегодня на среднем участке фронта войска союзников, продвигаясь из района Фондука, заняли Кайруан.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, 45 японских самолетов произвели налет на суда союзников в районе залива Оро (Новая Гвинея). В воздушном бою сбито 23 японских самолета. Потери союзников в воздухе незначительны. Одно судно водоизмещением в 2000 тонн было вынуждено выброситься на берег.

Авиация союзников подвергла бомбардировке японские военные объекты в Маданге (Новая Гвинея), бухте Финна, районе реки Ирравади и вблизи Таунгап (Бирма).

Английский план послевоенной организации международных расчетов

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Как передает министерство информации, английское правительство опубликовало "Белую книгу", содержащую предложения о создании "международного клирингового союза". План, изложенный в "Белой книге", характеризуется правительством как "предварительный вклад в дело решения одной из проблем международного экономического сотрудничества после войны". Этот план после предварительного обсуждения его с представителями доминионов передан для ознакомления представителям Объединенных наций. В "Белой книге" излагается предложение о введении системы международных безналичных (так называемых клиринговых) расчетов и учреждение с этой целью "международного клирингового союза".

Заявление Рузвельта о контроле над ценами и зарплатами

ВАШИНГТОН, 10 апреля. (ТАСС). Рузвельт издал приказ о предотвращении дальнейшего роста цен и зарплат. В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что вместо повышения цен на сельскохозяйственные продукты, которого требует, так называемый, фермерский блок в конгрессе, он высказался за выдачу правительственных субсидий фермерам.

Радио сообщает

◆ Гитлер потребовал от "правительства" Виши еще 150 тыс. французских рабочих. 50 тыс. из них будут отправлены на остров Сицилия, остальные—на строительство немецких оборонительных сооружений на средиземноморском побережье Франции.

◆ В датском городе Орхусе произошли крупные волнения, вызванные бесчинствами германских войск.

СССР и ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). 6 апреля на митинге чехословацких журналистов выступил заместитель председателя чехословацкого государственного совета Лаушман с докладом о своей поездке в СССР. Лаушман подчеркнул в докладе высокую дисциплину, стойкость и веру в победу советских людей, их любовь к Красной Армии и партизанам, которых он называл "богатырями, составляющими вторую армию СССР". Лаушман заявил: "На СССР зиждется наша надежда".

Докладчик тепло отозвался о дружеских узах, связывающих СССР и Чехословакию. "Мы должны считать себя счастливыми благодаря справедливости нашей политики в отношении СССР. Мы сформировали там наши военные подразделения, тогда как другие отозвали свои части. СССР хочет, чтобы Чехословакия занимала видное место в Центральной Европе."

Прибытие тов. Литвинова на Кубу

ГАВАНА, 9 апреля. (ТАСС). В Гавану прибыл для вручения верительных грамот, аккредитующих его в качестве советского посланника на Кубе, посол СССР в США тов. Литвинов. Тов. Литвинов был встречен почетным караулом при прибытии в президентский дворец, где вручил свои верительные грамоты президенту Кубы Батиста. При вручении грамот присутствовали министр иностранных дел Сантовениа и его заместитель Миранда. Президент Батиста и тов. Литвинов обменялись приветственными речами.

Перед президентским дворцом собрались большие толпы народа, которые горячо приветствовали первого советского дипломатического представителя на Кубе. На здании министерства иностранных дел рядом с кубинским флагом развеялся советский флаг. Кубинские газеты единодушно приветствуют установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Кубой.

Вручение верительных грамот мексиканским посланником

12 апреля, в 2 часа дня, в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного представителя Мексики в СССР г-на Л. Кинтаниа, вручившего свои верительные грамоты.

При вручении верительных грамот присутствовали заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, заведующий Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков. (ТАСС).

Воскресники в Ставропол

Беседа с председателем исполкома горсовета тов. Ф. А. Раков.

4 и 11 апреля трудящиеся Ставрополя вышли на второй и третий воскресники по приведению города в санитарное состояние.

Воскресникам предшествовала большая подготовительная работа.

Недостатки первого воскресника, о которых писала "Ставропольская правда", были учтены и исправлены. Работа шла более организованно. Управдомами, уполномоченными горсовета и милиции следили за работой каждого коллектива. Очистка проводилась по всему городу, в особенности на центральных улицах.

На 54 участках, организованных в центральной части города, работало около 5 тысяч человек. Хорошо показали себя коллективы завода "Красный металлист", мясокомбината и железнодорожников, которые очищали территорию своих предприятий.

Однако были и такие коллективы, которые несерьезно отнеслись к проведению воскресника, не вышли на работу. К ним относятся коллективы спецторга, Дома Красной Армии, жители домов квартирно-эксплуатационной части гарнизона, а также отдельные граждане.

Город, загрязненный немецко-фашистскими захватчиками во время их кратковременного пребывания, начинает менять свой вид. Но работы осталось еще немало. Не следует надеяться на одни воскресники. Очистка города должна проводиться и в будничные дни. Не только дворники, но и жители домов должны принять в этом мое активное участие.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ

Городской ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР просп. Ворошилова—ДКА.

14 апреля. Ф. Мольнар.

МОЙ МАЛЬЧИК

Комедия в 3 действиях. Постановка режиссера Сененко О. Ф. Оформление художника заслуженного деятеля искусств Даг. АССР Цыгвинцева К. П.

Начало в 18 час. Касса открыта с 11—18 час. В фойе с 17 часв играет оркестр танцы. Анонс. Премьера. Э.Скрипач ДАМСКАЯ ВОЙНА

Строительству электростанции (Депутатский, 2)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР и АГЕНТ по специальности. Дирекция

Ставропольскому мясоконсервному комбинату слесари, токари, печники, кровельщики, каменщики, жестянщики, плотники, столяры, кузнецы, котельщики, электромонтеры и подсобные рабочие. Оплата труда сдельная. При комбинате имеется столовая.

Гр. Раскин.

Налет немецкой авиации на Курск

11 апреля немецкая авиация совершила налет на г. Курск. Большая часть вражеских самолетов нашими истребителями и огнем зенитной артиллерии была рассеяна на подступах к городу. В город проникло несколько самолетов противника, которые беспорядочно сбросили бомбы, причинившие некоторый материальный ущерб. Есть жертвы.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета, летчики которых спаслись на парашютах.

Налет немецкой авиации на Краснодар

12 апреля немецкая авиация совершила налет на г. Краснодар. На подступах к городу вражеские самолеты были встречены нашими истребителями и мощным огнем зенитной артиллерии. Проникшие в город самолеты противника беспорядочно сбросили бомбы на жилые дома и причинили им разрушения. Военные объекты не пострадали. Среди населения есть убитые и раненые. Действиями наших истребителей и огнем зенитной артиллерии в районе Краснодара уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПРЕДАТЕЛЬНИЦА

Когда советские войска вступили в освобожденный Ставрополь, Елена Тимофеевна Прибеженко пошла на поиски. Пошла по камерам тюрьмы, где содержались советские люди, арестованные гестапо. Елена Тимофеевна искала следы своего мужа, Семёна Степановича Сальникова, старого ставропольского партизана, арестованного гестаповцами. О трагической участи мужа она узнала еще до бегства оккупантов из города. Вырвавшийся из фашистской тюрьмы старый товарищ Сальникова, Федор Андреевич Митин, рискуя жизнью, пришел к жене друга и сообщил о его гибели. Так в тюрьме и было условлено: если кому из двух удастся спастись, сообщить семье товарища о его судьбе.

В камере № 37—камере смертников—Елена Прибеженко нашла знакомый носок и портянку. И на

стене, у изголовья койки, ржавой оскалиной напарпанную надпись: "Неровные, но знакомые, буквы..."

"Сальников С. расстрелян, выдана Логинова."

Так вскрылось черное дело, злое, предательское дело. Галантерейщица, мастерица по мережке Логинова Юлия Сергеевна, 40 лет, грамотная. Со слов—не судима.—Скупые сведения протокольной анкеты следственного допроса. Жила по проспекту имени Сталина, дом 57.

Показания свидетелей рисуют более четкий портрет "мастера по мережке", предательницы Логиновой.

В квартире Логиновой разместились оккупанты-офицеры. Хозяйка снос обивалась, чтобы угодить постояльцам. И стирала, и стирала, и сапоги чистила до зеркального блеска, и блевотину офицерскую убирала после частых поносок постояльцев. "Чистые господа" очаровали мастерицу по мережке. "Все продам, а дочку выдам за офицера ихнего.

Уж такие галантные!" Холуйскими восторгами Логинова охотно делилась с соседями.

Но соседи Логиновой были не те, за кого их принимала предательница. Нежданной белой занганные вражескую неволю, не успевшие во-время уйти из оккупированного города, они не потеряли чести и совести, помнили, что они—русские, советские люди. Ранние ноябрьские сумерки. Советские самолеты пришли на очередную бомбежку военных объектов оккупантов. Группа жильцов собралась во дворе дома 57, по проспекту Сталина. Логинова злобно клянет советских летчиков.

На злобную вражескую ругань ответил "неспокойный" жилец Семен Степанович Сальников.

—Доброе дело, что наши летчики не дают покоя оккупантам и бомбят их военные объекты. Парочка хороших ударов Красной Армии—и покатысь немчура с Кавказа, Кавказ снова будет советским. На следующий день слова Саль-